

# 河野联手石破茂？日政坛或起波澜

日本消息人士14日说，前防卫大臣石破茂决定放弃竞选自由民主党总裁、即党首，可能支持眼下民意支持率最高的行政改革担当大臣河野太郎。

只是，石破与党内大佬安倍晋三、麻生太郎向来不合，而河野希望争取后两人支持。与石破合作，是福是祸，尚难断言。

《朝日新闻》报道，石破拟于15日召集“石破派”议员开会，正式宣布弃选，支持河野。这意味着，自民党总裁选举将形成河野、前外务大臣岸田文雄和前总务大臣高市早苗三足鼎立格局。河野、岸田和高市都已宣布参选。

围绕自民党新党首人选，多项民意调查显示石破所获支持率排名第二，仅次于河

野。他这几天一直在考虑是否参加定于29日投票的党首选举。

石破曾四次竞选自民党党首，四次落败，主要原因是在党内缺乏盟友，孤掌难鸣。他的一些密友认为这次胜选可能性也不大，因而劝他放弃。

石破领导的党内派系“石破派”只有17名国会议员，难以满足正式参选党首需要20名国会议员推荐这一条件。一些成员主张借助支持河野实现石破的政治目标。

现任首相菅义伟3日突然宣布，不参加党首选举。这意味着他将在30日党首任期结束时卸任首相。民众不满菅义伟内阁应对新冠疫情的表现，令其政权运营难以为继。

自民党长期占据国会众议院多数席位，新任党首有望出任下一届首相。

据共同社报道，河野13日拜访石破，谋求支持。两人谈了大约20分钟。河野承诺，如果当选党首而出任首相，将以全党一致的态势迎接国会众议院选举，“也将最大限度发挥‘石破派’的力量”。

朝日电视台评论员玉川彻认为，根据一些民调，河野和石破各自所获支持率相加超过50%，如果石破的支持者流向河野，河野将处于最有利位置，可能在第一轮投票中直接获胜。只是，“安倍和麻生会就此沉默吗？”

据《读卖新闻》早前分析，石破的支持可以帮助河野争取更多普通党员和年轻国会议员支持，但那样一来河野恐怕会得罪素来

与石破立场对立的安倍和麻生。

石破曾与麻生、安倍竞争党首职位。麻生担任首相时，他支持“麻生下台”；安倍第二次出任首相期间，他不断批评安倍内阁施政。

河野属于麻生领导的自民党第二大派系“麻生派”。有分析认为，如果河野同石破合作，麻生可能与能够影响党内最大派系“细田派”的安倍联手，举起“反石破”旗帜，力阻河野胜选。那将是高市和岸田梦寐以求的。

一名不愿公开姓名的政府高级官员先前告诉《读卖新闻》，河野如果与石破合作，“将引发不良化学反应”。

(陈丹 新华社专稿)



9月12日，在德国洛马尔传统南瓜节上，一名儿童在一个巨型南瓜上留影。

近日，为庆祝南瓜丰收，位于德国科隆市附近的洛马尔镇举办传统南瓜节。趣味南瓜称重比赛成为节日期间的重头戏。据德国当地媒体报道，来自德国、比利时等地的南瓜种植户带着各自培育而成的优质南瓜前来参赛，获胜者可获得丰厚奖金。新华社发(唐颖 摄)

## 南瓜节

## 地球变热 动物“变形”

新华社北京9月10日电(参考消息)10日刊登美国《科学日报》网站报道《气候变暖正促使动物“变形”》。摘要如下：

气候变化不仅是人类的问题，动物也必须适应它。随着地球变得更热，一些“温血”动物正在变形，长出更大的喙、腿和耳朵来更好地调节体温。澳大利亚迪金大学的鸟类研究人员萨拉·莱丁9月7日发表在美国《生态学与进化趋势》杂志上的一篇文章描述了这些变化。

莱丁指出，气候变化是一个复杂和多层面的现象，而且是逐步发生的，因此很难仅仅指出变形的单个原因。但这些变化发生在广大的地理区域以及各种不同物种之中，除了气候变化之外它们没有什么共同之处。

鸟类的变形尤其突出。1871年以来，澳大利亚几种鸚鵡的喙大小平均增加了4%至10%，这与每年的夏季气温呈正相关。北美的暗眼灯草鹀是一种小型鸣禽，其喙的增大与寒冷环境中的短期温度极值之间有联系。

有报告说哺乳动物也发生了变化。研究人员报告说，林鼠的尾巴长度增加，而花面鼯鼠的尾巴和腿变大了。

“我们目前看到附肢的增幅很小，不到10%，因此这些变化不太会立即引起注意。”莱丁说。

接下来，莱丁打算通过三维扫描博物馆中过去100年澳大利亚的鸟类标本来对这种变化进行第一手的研究。这将使她的团队更好地了解哪些鸟类因气候变化而出现了附肢的变化以及变化的原因。

“变形并不意味着动物适应了气候变化，并不意味着一切都‘好’，”莱丁说，“这只是意味着它们在进化以便生存下去。但我们不确定这些变化带来的其他生态后果是什么，还有是不是所有物种都有能力改变并生存下去。”

## 助力减排 教牛“如厕”

新西兰和德国研究人员成功教牛“如厕”，希望有助于减少水污染和温室气体排放。

据德新社14日报道，新西兰奥克兰大学研究人员林赛·马修斯和道格拉斯·埃利夫在德国农场动物生物学研究院经营的一家农场对16头牛进行如厕训练。

马修斯和埃利夫在一份声明中说，实践证明大多数牛经训练可以“憋尿”。

马修斯、埃利夫和他们的德国同事在农场以一间牛舍作为“牛厕”。这间公共厕所呈亮绿色，有别于其他牛舍。这些牛如果在“牛厕”排尿，会得到食物奖励；如果在错误地点排尿，研究人员让它们的颈圈震动，让牛不舒服。

15天训练结束时，12头牛学会去“牛厕”排尿，且日常“如厕率”达到75%。

牛尿氮含量高，排放后会污染水或者转化为一氧化二氮。如果牛能尽量上厕所排尿，尿液中的氮便可以得到收集和处理。

“如果我们能收集10%至20%的尿，就足以显著减少温室气体排放和硝态氮淋失。”埃利夫说。(陈丹 新华社专稿)

## 布林肯在众议院接受质询遭“轮番轰炸”

美国国务卿安东尼·布林肯13日就美国从阿富汗撤离行动接受国会众议院外交关系委员会质询，遭遇大量质疑、批评和谴责。

共和党全国委员会当天敦促总统约瑟夫·拜登解除布林肯职务。

布林肯是首名因美国从阿富汗撤离行动接受国会质询的拜登政府官员。众议院外交关系委员会两党成员当天对他的质询持续大约5小时。

一些共和党众议员挥舞着死于阿富汗喀布尔机场外爆炸的美军士兵照片，提高声调向布林肯发问，称美国从阿富汗撤军行动堪比“灾难”。

阿富汗塔利班8月15日控制阿富汗首都喀布尔，美国及其北大西洋公约组织盟友匆忙组织撤离。喀布尔机场外8月26日发生自杀式炸弹袭击，大量阿富汗平民和13名美军士兵死亡。这是10年来驻阿美军伤亡最惨重事件。

美军最后一架撤军军机8月30日深夜飞离喀布尔机场，由美国发动、持续近20年的阿富汗战争由此结束。美国没有带走所有希望离开阿富汗的美国公民以及相关阿富汗人。美国国务院估算仍有大约100名美国公民滞留阿富汗。

得克萨斯州共和党籍众议员迈克尔·麦考尔在听证会上说，美国仓皇从

阿富汗撤军堪称“一场史诗般的灾难”。

俄亥俄州共和党籍联邦众议员史蒂夫·沙博措措辞更为严厉，称美方撤军行动是“耻辱”。纽约州共和党籍联邦众议员李·泽尔丁批评，不仅方案“存在致命缺陷”，执行过程也是“一塌糊涂”。

众议院外交关系委员会主席、民主党人格雷戈里·米克斯用词相对婉转，但强调美方撤军方案存在问题，撤军“肯定(本)可以用另外一种方式推进”。

面对多名众议员“炮轰”，布林肯始终强调，悲剧祸端是唐纳德·特朗普领导的前任政府。他说，就撤离阿富汗，“我们只继承了一个最后期限，并没有撤离方案可以继承”。

近一段时间，拜登政府把美方从阿富汗紧张撤军归咎于特朗普，称后者在任时与塔利班达成撤军协议，本届政府只是遵循既定承诺，还把特朗普所定撤军期限推后了几个月。

布林肯在听证会上形容美方撤离行动是一场“非比寻常的努力”。

就阿什拉夫·加尼领导的阿富汗政府迅速垮台一事，布林肯辩称，拜登政府经常评估阿富汗政府能坚持多久，“但最悲观的评估也没能预料到美军撤出前，阿富汗政府军便已溃败”。

在布林肯看来，美军继续留驻阿富汗

没有任何意义，“没有证据显示，继续留驻阿富汗会令阿富汗安全部队或阿富汗政府更加坚韧或自立”。

一些共和党人对布林肯的辩驳并不买账。佛罗里达州联邦众议员格雷格·斯托伊布说：“你不能把自己的失败归咎于特朗普政府。你所在的政府可是实时见证了发生在阿富汗的情况，却无动于衷，不加阻止。”

个别共和党众议员另有看法。伊利诺伊州联邦众议员亚当·金津格说：“在政策制定之初特朗普政府有错，拜登政府则在执行过程中有败笔。”

纽约州共和党籍联邦众议员泽尔丁在听证会上对布林肯说：“我认为你应该辞职。”

共和党全国委员会当天在布林肯出席众议院听证会之前以“炒掉布林肯”为题发布声明。

该委员会主席伦娜·麦克丹尼尔在听证会结束后说：“今天的听证会令布林肯的失败和谎言更为清晰。拜登别无其他选择，只能解除布林肯职务，让他为这一灾难承担责任。”

拜登政府官员接下来可能会因阿富汗政策受到更多质疑。布林肯本人定于15日出席参议院外交关系委员会听证会。(杜鹃 新华社专稿)